

教宗揭幕世界主教会 议，愿圣神赐予我们 梦想和希望的能力

教宗方济各10月3日上午在圣伯多禄广场主持以青年为主题的世界主教会议开幕弥撒。

2018年10月3日

教宗方济各10月3日上午在圣伯多禄广场主持以青年为主题的世界主教会议开幕弥撒。在弥撒讲道中，教宗吁请266位与会主教更新自己“对耶稣的热情”，并以此去感染年轻人，使

他们拥有先见和远见，不被“灾难和不幸的预言家”所窒息。教宗特别向两位参加世界主教会议的中国大陆主教表示欢迎。他们是承德教区主教若瑟郭金才和延安教区主教洗者若翰杨晓亭。

让我们一同呼求圣神，“在整个教会进入这一恩典的时刻”，祈求圣神帮助我们“牢记并更新上主那曾燃烧我们心灵的话语”，从而“激发我们对耶稣的热情”。记忆“能唤醒并更新我们的梦想和希望的能力”。教宗方济各以这番话开启了他所召开的第三次世界主教会议。本届世界主教会议第15届常规会议从10月3日至28日在梵蒂冈召开，主题为“青年、信德和圣召分辨”。

教宗想到“来自世界各地”的与会神长们，并在众信友的掌声中向中国大陆的两位主教表示欢迎。教宗说：“今天，第一次有两位中国大陆的主教弟兄来到这里。让我们向他们

表示热烈欢迎：全体主教与伯多禄继承人的共融因他们的临在而更加明显可见。”

教宗然后引用《福音的喜乐》宗座劝谕说到，“蒙受著希望的傅油，我们开启了一次新的教会相遇，这相遇能扩大视野，打开我们的心，使现有的结构不再麻痹我们，使我们远离青年”，致使他们暴露于危险和孤儿的境地。

教宗继续说，“希望在质问我们，要我们采取行动，打破‘事情原本如此’的盲从附和，并要求我们站起身，直接面对青年的脸庞和他们所处的境况。这样的希望也要求我们努力工作，扭转我们的孩子们所面临的不安定、排斥和暴力的情况”。

教宗表明，青年“受到过去许许多多的决定所塑造”，“他们要求我们以更大的决心一同对他们的现状负起责任”，让他们能有尊严地发展自己的生命。本届世界主教会议中有34名18

至29岁之间的青年作为旁听者参与大会。

教宗说：“青年要求我们具有创造性的奉献精神，富有智慧、热情和充满希望的活力，不要丢弃他们，以免他们落入许许多多欺压他们并掩盖他们视野的死亡商贩的手中。”

教宗然后勉励与会的神长们“彼此倾听，好能一同分辨上主对祂教会的要求”。教宗解释道：“我们要特别小心，不要让自我防御和自我参照的逻辑占据上风，这种逻辑最终会导致轻重倒置、舍本逐末”。

教宗然后引用了梵二神长们在大公会议的闭幕典礼中对六十年代青年所传达的讯息。神长们写道：“教会渴望你们即将建设的社会能尊重人的尊严、自由和权利：而这里说的人就是你们。你们要对抗一切自私。你们要拒绝放纵暴力和仇恨的本能，因为它将导致战争和一系列的苦难。你们要慷慨、纯洁、互敬、真诚。愿你们怀

著热情建设一个比现在更美好的世界”。

最后，教宗向参加本届世界主教会议的神长们说：“参加世界主教会议的神长们，教会以信任和爱关注著你们”。

(© 梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/jiao-zong-jie-mu-shi-jie-
zhu-jiao-hui-yi-yuan-sheng-shen-si-yu-
wo-men-meng-xiang-he-xi-wang-de-
neng-li/](https://opusdei.org/zhs/article/jiao-zong-jie-mu-shi-jie-zhu-jiao-hui-yi-yuan-sheng-shen-si-yu-wo-men-meng-xiang-he-xi-wang-de-neng-li/) (2026年2月9日)